

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/424/23/Add.1
17 November 2023

Original: RUSSIAN

1062nd Meeting of the Forum for Security Co-operation
15 November 2023
Russian Federation, Agenda Item 1

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
члена Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1062-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(15 ноября 2023 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Госпожа Председатель,

Война, развязанная против Российской Федерации руками киевского режима и телами украинских граждан, – это «гибридная» война, которая подпитывается корыстными интересами «коллективного Запада» в непомерном финансово-экономическом обогащении. Для тех, у кого в этом зале ещё остались сомнения, мы хотели бы продемонстрировать фрагмент заседания сенатского комитета по иностранным делам Конгресса США 8 ноября, на котором в качестве ответчика присутствовал помощник госсекретаря по делам Европы и Евразии Джеймс О`Брайен. На вопрос о том, «когда со стороны Госдепартамента начнётся дипломатия и закончится разжигание войны», он откровенно заявил, что «военные действия на Украине благоприятно сказываются на промышленности США и способствуют подъёму производства». Можно ли ожидать, что наши алчные американские коллеги во имя мира откажутся от этого крайне выгодного для них украинского бизнес-проекта? В этом есть большие сомнения – жажда наживы уже пропитала все слои американских политической элиты и бизнес истеблишмента.

То, что именно США – настоящие «кукловоды» киевского режима, в сентябре продемонстрировал начальник генштаба Майкл Милли, пригласив репортеров «СBS» в ситуационную комнату, где в реальном времени с помощью спутников отслеживается ситуация на поле боя. При этом генерал не скрывал того, что все эти данные, а также

расположение объектов в российском глубоком тылу, американцы передают режиму Зеленского. Однако уже всем очевидно, что поставленная на службу киевской хунте западная «военная машина» дала сбой в противостоянии Армии России.

Начать следует с того, что эти марионетки не оправдали ожиданий заокеанских кураторов и фактически провалили широко разрекламированное контрнаступление. Показательны откровения главы евродипломатии Ж.Борреля, который ещё в апреле 2022 года предрекал боевые успехи Киева, а в ноябре с.г. спешно скорректировал свои прогнозы: *«Украина не сможет одержать победу над Россией в ближайшем будущем»*. В этих условиях киевские «стратеги» разразились очередной информационно-психологической операцией в отношении собственного населения – теперь простым украинцам внушают, что никакого контрнаступления не было. А как киевский режим объяснит гражданам Украины гибель и ранения свыше 90 тыс. мобилизованных новобранцев, большинство из которых были силком направлены на фронт? Как аргументирует уничтожение порядка 600 танков и около двух тысяч бронемашин, в том числе западного производства?

По оценкам международных наблюдателей, Киев утратил как минимум пятую часть от имеющихся в его распоряжении немецких танков Leopard. Причём многие натовские танки наши бойцы сжигают ещё в тылу, за 10 км от линии фронта. «Хромает» и подготовка украинских боевиков по стандартам НАТО. В июле с.г. в интервью американскому изданию Forbes они охарактеризовали тренировочные мероприятия в ФРГ как не соответствующие реалиям современной войны, из-за чего в первые дни контрнаступления вооружённые формирования Украины понесли колоссальные потери.

Пленные украинские военнослужащие подтверждают, что в их рядах много тех, кто просто дезертирует с боевых позиций, поскольку они уже не видят смысла в вооружённом сопротивлении. Как следствие эксперты отмечают, что кадровые проблемы могут стать для Киева опаснее перебоев в поставках западного оружия – даже если оно прибудет, его попросту некому будет использовать. Видимо, именно поэтому преступный киевский режим начал направлять в зону боевых действий наиболее уязвимые категории граждан. Накануне в Одессе повестку о призыве в ряды ВСУ вручили беременной девушке-медику, и это далеко не единичный случай. Похоже, киевский режим готов поставить под ружьё геополитических амбиций США, НАТО и ЕС всё население Украины.

Ещё один результат попадания страны под внешнее управление состоит в том, что она превратилась в глубоко дотационную, насквозь пронизанную коррупционными метастазами экономику, спонсирование которой ложится тяжёлым бременем на созданную Вашингтоном коалицию. По данным Международного валютного фонда, в 2023 году объём госдолга Украины достигнет 88,1% ВВП, а в 2025 году – превысит 100%. При этом страны Запада прекрасно понимают, что часть выделяемых Киеву финансовых средств попросту расхищается.

Появляется всё больше признаков того, что представители режима Зеленского причастны к торговле оружием, поставляемым странами Запада в качестве военной помощи. По данным алжирского ресурса MenaDefense, они могли стоять и за незаконными схемами передач натовского вооружения на Ближний Восток. Так, в ходе операции «Железные мечи» в секторе Газа израильские войска обнаружили ряд западных систем вооружений, которые, вероятнее всего, были получены по украинскому каналу через

теневой сектор Интернета. Среди них перечисляются гранатомёты NLAW и AT-4, БПЛА Switchblade, барражирующие боеприпасы Phoenix Ghost, ПТРК Javelin, а также большое количество ПЗРК и стрелкового оружия. Напомним, что 22 июня премьер-министр Израиля Б.Нетаньяху заявил, что оружие, которое Запад поставил Украине, уже появляется у израильских границ. Всё это – красноречивая иллюстрация полной никчёмности реализуемого западными странами под вывеской ОБСЕ внебюджетного проекта «В поддержку способностей украинских властей в предотвращении и борьбе с незаконным оборотом оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ во всех их аспектах».

Коррупция, организованная преступность, наркотрафик, экономическая разруха, контрабанда оружия уже стали визитными карточками возвращенного США, НАТО и ЕС, осевшего в Киеве режима. Что ж, достойный послужной список для кандидата в члены Европейского союза.

К этому ещё следует прибавить непрекращающиеся нарушения ВСУ международного гуманитарного права (МГП), включая обстрелы гражданского населения с применением летального вооружения неизбирательного действия, следствием которых стали гибель и ранения тысяч мирных жителей. Умысел на уничтожение русскоязычного Донбасса очевиден. Об этом свидетельствуют стихийные общие безымянные могилы, сформированные вынужденно вне специально отведённых для этого мест. В августе – октябре 2021 года в районе г. Первомайска (ЛНР) обнаружены пять таких массовых захоронений, из них эксгумированы останки не менее 295 гражданских лиц, погибших в результате обстрелов украинских силовиков ещё в 2014 году.

Мы до сих пор не услышали, чтобы западное «цивилизованное» сообщество решительно осудило эти преступления. Полагаем, коллеги прекрасно понимают, что таким образом они выдают киевскому националистическому режиму «карт-бланш» на продолжение вооружённого насилия.

За минувшую неделю число ударов, нанесённых по гражданским объектам на территории Российской Федерации вдоль линии боевого соприкосновения, существенно увеличилось, как и число пострадавших мирных жителей – ранены 84 человека, 16 погибли. Для нанесения ударов использовались дорогостоящие, высокоточные, дальнобойные ракетные установки западного производства. Их характеристики позволяют утверждать, что удары нанесены не спонтанно, а целенаправленно, для причинения невосполнимого ущерба мирному населению. Приведём лишь некоторые факты.

7 ноября в Ворошиловском районе Донецка от удара из РСЗО HIMARS погибли шесть человек, 55 ранены, включая троих детей. Противник атаковал трижды, используя тактику повторных обстрелов мест скопления людей.

9 ноября в результате ракетного обстрела Скадовска Херсонской области погибли пять мирных жителей, 11 получили ранения.

Удары, в том числе с использованием кассетных боеприпасов, наносились по медицинским учреждениям: 8 ноября – по зданию донецкой Центральной городской клинической больницы № 16, 12 ноября – по клинике в Кременной (ЛНР).

За последние сутки в ДНР ранения получили трое мирных жителей, включая четырёхмесячного ребёнка.

Показательно, что к регулярным обстрелам социальных объектов добавилась «охота» БПЛА ВСУ за гражданскими лицами. Только в ДНР за неделю жертвами этой преступной тактики стали девять мирных граждан.

Остальные свидетельства преступлений, полученные нами из регионов, делегации могут увидеть на экранах.

Предвидим, что реакции на злодеяния киевского режима от западных коллег в очередной раз не последует. Весьма красноречивы в этом контексте циничные оценки Белого дома, согласно которым Израиль в ситуации с Газой «не пренебрегает нормами международного гуманитарного права». Наверное, так и с российскими территориями – для Вашингтона и его сателлитов они под действие МГП не попадают.

О том, что киевскому режиму и его кураторам абсолютно безразличны судьбы гражданских лиц, свидетельствует уничтожение плотины Каховской ГЭС. Наши предупреждения и призывы сделать всё необходимое для предотвращения преступных замыслов Киева не были услышаны. С июля 2022 года украинские вооружённые формирования наносили множественные постоянные удары по Каховской ГЭС, в том числе с применением американских РСЗО HIMARS. Такие методичные обстрелы привели к тому, что 6 июня конструкции станции рухнули и произошёл неконтролируемый сброс воды из Каховского водохранилища вниз по течению Днепра. Как следствие в регионе возникла масштабная гуманитарная и экологическая катастрофа. По оценкам Минприроды России, ущерб от разрушения Украиной Каховской ГЭС составил почти 470 млрд рублей. Случившееся является грубым террористическим актом, направленным против инфраструктуры сугубо гражданского значения, а по сути и военным преступлением по смыслу статьи 56 Первого дополнительного протокола к Женевским конвенциям 1977 года. Требуем дать принципиальную оценку этим варварским действиям и провести международное расследование этого преступления.

Российские следственные и судебные органы реализуют принцип неотвратимости наказания за совершённые киевским режимом преступления. Заочно предъявлено обвинение бывшим высокопоставленным должностным лицам Украины, включая бывшего премьер-министра А.Яценюка, и.о. главы администрации президента С.Пашинского, а также и.о. министра иностранных дел Украины А.Дещицу. Они участвовали в принятии преступного решения о проведении так называемой антитеррористической операции на юго-востоке страны, которая была запущена против мирного населения Донбасса 14 апреля 2014 года. В рамках работы по расследованию фактов обстрелов мирного населения и гражданских объектов этого региона предъявлены обвинения представителям украинского военного руководства – В.Залужному, С.Наеву, А.Сырскому и В.Кравченко, осуществлявшим командование подразделениями ВСУ, вследствие преступных действий которых погибли и получили ранения десятки мирных граждан, включая детей. Документируются свидетельства крайней жестокости украинских националистов по отношению к мирному населению Донбасса, ответственные привлекаются к уголовной ответственности на сроки до 30 лет. Помимо этого, уголовное преследование осуществляется в отношении 465 иностранцев из 39 стран по делу о наёмничестве.

В завершение хотели бы предельно чётко донести до коллег, что, сделав ставку на нанесение «стратегического поражения» России, «коллективный Запад» совершил серьёзные просчёты.

Киеву и его кураторам пора осознать, что победу на поле боя над Россией одержать не удастся. Оборонно-промышленный комплекс нашей страны полностью обеспечивает авиацию, флот и сухопутные войска передовыми видами вооружений. Объём производства танков вырос в семь раз, лёгкой бронетехники – в 4,5 раза, производство некоторых видов боеприпасов – в 60 раз. Несмотря на западное беспардонное давление на наших международных партнёров по военно-техническому сотрудничеству, эффективное применение российских вооружений против современной западной техники в зоне проведения специальной военной операции заметно повысило интерес к ним на мировом рынке.

Наша экономика адаптировалась к санкциям. Она демонстрирует высокую устойчивость. Рост ВВП к концу 2023 году будет близок к трём процентам. Для сравнения: в ведущих экономиках Европы наблюдается минусовой тренд. Это для понимания того, по кому больше всего бьют санкции, инспирированные и нагнетающиеся, прежде всего, Вашингтоном. На внешнем контуре создаём неподконтрольный Западу механизм обслуживания торговли и налаживания производственно-сбытовых цепочек, не подверженных какому-либо пагубному воздействию извне.

Мы восстанавливаем новые регионы Российской Федерации и обеспечиваем безопасность наших граждан. Только за последние месяцы в Мариуполе был обновлён Центр первичной помощи и консультативно-диагностической поликлиники. Возведён центр Федерального медико-биологического агентства на 13 отделений с пропускной способностью более 50 тыс. пациентов в год. В Донецке построен новый перинатальный центр. В обозримой перспективе недавно вошедшие в состав России регионы станут промышленно развитыми и самодостаточными субъектами.

У нашей страны есть прочная идеологическая и материальная основа для реализации целей спецоперации, которые мы будем отстаивать столько, сколько потребует. Как бы того ни желали на Западе, отхода от российских национальных интересов не будет. Ни конфронтация, ни экономические санкции, а тем более попытки расшатать многонациональное и многоконфессиональное единство России не принесут нужного для «коллективного Запада» результата.

Благодарю за внимание.